
Poste inclinado
PABLO LAGOS V.

Soy dueño de una casa en El Quisco
y el 7 de octubre noté que el poste de
empalme (el que tiene el medidor) es-
tá totalmente inclinado y apoyado en
un árbol. La compañía Litoral lo ins-
taló dentro de mi propiedad, por lo
que los llamé y enviaron una cuadrilla
de emergencia. Solo tomaron fotos y
dijeron que debía coordinar una visi-
ta. He tratado de hacerlo unas seis

veces; quedan de contactarme, pero no cumplen. El 22 de octubre
una supervisora envió un correo que decía que irían a inspeccionar y
que se comunicarían conmigo, y nada.

4
SOLUCIONADO.— Línea Directa remitió oportuna-
mente este caso a Litoral, sin embargo fue el lector

—muy agradecido de nuestra gestión— el que nos avisó que
ya acudieron a arreglar el poste.

Ruidos por descarga de gas
RODRIGO ASTABURUAGA LEÓN

Abastible desconoce un acuerdo de hace varios años. Resulta que
para llenar los estanques (enterrados en Av. Las Condes esquina
Cerro Sombrero, y en Paul Harris) el camión abastecedor debe ace-
lerar el motor a altas revoluciones. Y luego utiliza otro motor adicio-
nal de descarga. Como el ruido es atroz y el tiempo de trasvasije es
largo, acordamos —el municipio, la empresa y los vecinos— que la
operación se hiciera de lunes a viernes entre las 9:00 y las 18:00
horas. Sin embargo, los vehículos vienen a cualquier hora.

4
SOLUCIONADO.— Respecto del horario de entrega
del abastecimiento, Abastible nos informó que este ca-

so ya fue resuelto. “Se le informó al cliente de las acciones
realizadas para dar respuesta a su requerimiento”.

Solo recibió un producto
CARLOS LETELIER LENG

Compré por Mercado Libre dos ofertas de Licopeno y dos días
después, me llegó solo una. Reclamé y me pusieron en contacto con
el vendedor por la página de la plataforma y este me preguntó si
quería la devolución del dinero ($18.500) o el producto, optando por
lo último. Pero, a la fecha aún no lo recibo.

4
RESUELTO.— De Mercado Libre contestaron que “se
realizó un ingreso de dinero al usuario por el monto

del producto que no recibió. La empresa tomó contacto con
él para confirmarle la cobertura junto con entregarle conse-
jos para futuras compras en la plataforma”. 

Problema con los cables
PEDRO VALENZUELA

Se cayó la señal de internet de Entel en
todo el edificio Mirasoles de El Llano, en
San Miguel. Conversé con el técnico y me
señaló que el problema es en parte por el
desorden de las conexiones y el ordena-
miento de los cables amarillos. El gabine-
te quedó chico. Es necesario poner otro
para mejorar la calidad del servicio.

4
RESPUESTA.— De Entel nos informaron que el caso
presentado por el lector se encuentra “gestionado”.

Meses sin tomar la lectura
ELTJER RAMÍREZ GAJARDO

Mis padres son adultos mayores y viven en San Esteban. En febre-
ro comenzaron a llegar facturas por $0, ya que Chilquinta no toma-
ba el estado del medidor, lo que reanudó recién en octubre cuando
llegó una boleta por $793.583. Antes, mi papá había reclamado y le
pidieron que se fijara en la lectura y la comunicara por teléfono. Así
lo hizo, pero el operador consideró que el registro estaba erróneo. A
pesar de su movilidad reducida fue a la oficina de Los Andes donde le
pidieron esperar la siguiente cuenta, que fue de $793.583. Hizo un
convenio de pago y debió abonar el 30%, sin embargo los intereses
que aplicaron son más altos que los de un banco. ¡No es responsabili-
dad de mi padre que no tomaran las lecturas como corresponde!

4
RESPUESTA.— De Chilquinta afirmaron que el me-
didor está en un lugar de difícil acceso, “lo que dificul-

tó las lecturas regulares y resultó en la facturación por con-
sumo estimado desde febrero. Al retomar la lectura del me-
didor, se hizo un ajuste para reflejar el consumo real acumu-
lado. Entendemos la preocupación del cliente por lo que ya
tomamos contacto con él para normalizar la situación a tra-
vés de un convenio de pago de 24 cuotas sin intereses”.

“Esa deuda no es mía”
M. ISABEL SANTIBÁÑEZ MATAS

Tengo un problema con BancoEstado que me adjudica una deuda
que no es mía. He realizado muchos reclamos, sin éxito. Además reci-
bí un llamado informándome que mi caso está siendo solventado y
reversado por “error operacional”. Desde junio los estados de cuenta
de mi tarjeta de crédito reflejan 41 avances en efectivo por
$1.800.000. Y en mi cartola se registra una deuda de más de $80
millones, afectando mi informe comercial.

4
RESPUESTA.— De BancoEstado nos respondieron
que “con esta misma fecha, hemos contestado directa-

mente a nuestra clienta”.

Perdieron un
bolígrafo de oro

HERNÁN COUYOUMDJIAN
El 24 de octubre compré por

Amazon un bolígrafo enchapado en
oro de 23KL para ser entregado en mi
domicilio en Viña del Mar. Era un regalo de
graduación para una nieta. Chilexpress recep-
cionó el artículo el 2 de noviembre, luego de que fuera desaduanado.
Dos días después, la encomienda figuraba en tránsito a Valparaíso y
luego, extrañamente a Los Andes, donde desapareció. 

4
RESPUESTA.— De Chilexpress indicaron que lamen-
tablemente no fue posible localizar la encomienda, de-

clarándosela “extraviada”. Señalaron que por tratarse de un
producto adquirido a través de Amazon, “el cliente deberá
gestionar directamente el reclamo con dicha tienda para ob-
tener el reembolso correspondiente. Por nuestra parte, ya
hemos notificado a Amazon sobre el extravío y estamos ges-
tionando la indemnización conforme a los acuerdos comer-
ciales establecidos con esta compañía”. El lector volvió a es-
cribirnos para manifestar su desazón e incredulidad al ob-
servar que “no persiguen a los ladrones responsables, mos-
trando una política débil ante los delincuentes dentro de la
organización”.

Para sus cartasy foto-denuncias diríjase a la 
casilla 13D / Santiago, a linea.directa@mercurio.cl

El vecino de Vitacura, Rogelio Ortúzar, afir-
ma que ha advertido en reiteradas ocasiones so-
bre el peligro que reviste para los usuarios la
falta de parte de la estructura del barandal de la
pasarela que atraviesa la Av. Manquehue, entre
el Colegio Alemán y el San Pedro Nolasco. 

Sin embargo comentó que de la Municipali-
dad de Vitacura “siempre me han contestado
que están al tanto; que tienen detectado al cul-
pable; y que repararán el daño. Pero es indig-
nante que transcurra el tiempo y todo siga
igual. ¿Esperan a que se caiga un niño o una
mascota para tomar acciones concretas? ¿Po-
drían tomar cartas en el asunto antes de que
ocurra una tragedia?”.

La respuesta

En la Municipalidad de Vitacura nos infor-
maron que en junio se observó la sustracción
mayor de elementos metálicos en parte de los
barandales, lo que se denunció a la 37a Comisa-
ría, en julio. En esa ocasión, se solicito el res-
guardo de las imágenes del individuo, detecta-
do por las cámaras. 

Asimismo dijeron que evaluaron los contra-
tos de mantención rutinaria del mobiliario, “no
encontrándose el elemento como reposición en
los listados de Licitaciones Públicas, dado que
no es una pieza que sufra desgaste; si no que fue
afectada por robo, lo que no califica como man-
tención rutinaria de contratos afines”.

Añaden que se usó la facultad de las licitacio-

nes vigentes para crear un nuevo precio unita-
rio, en estricta sujeción a las bases de licitación
pública, logrando definir uno que se sometió a
aprobaciones internas, conforme a reglamento.
Es así como a través del Memo DINC N° 803 se
requirió autorizar la creación de un nuevo pre-
cio unitario para instruir los daños sufridos,
que fue aprobado por la CFM (Resolución
N°720), en octubre.

Nos explicaron que el Decreto Alcaldicio,

conforme a las bases de licitación, es requeri-
do para la modificación del contrato y para
generar y remitir a trámite la orden de trabajo.
Este decreto se encuentra en proceso de revi-
sión municipal (control). Solo una vez apro-
bado, se podrá instruir la orden para las obras
de reparación, “las que en este caso son de un
monto elevado y que superan con creces el
valor de cualquier mecanismo de compras
públicas ágiles”.

El caso de Rogelio Ortúzar:

Preocupa el robo y la falta de
piezas en barandal de la pasarela
sobre la avenida Manquehue

Vecino advierte del peligro y el municipio explica que los contratos de licitación traban
el reemplazo inmediato de los elementos sutraídos. No obstante, el caso se encuentra en
fiscalía, y en revisión el decreto alcaldicio para autorizar la orden de trabajo. 

ELEMENTOS FALTANTES.— En las imágenes, captadas por el lector, se observan los elementos faltan-
tes —que fueron sustraídos—, lo que genera un peligro latente para los usuarios.

Desde julio de 2022 he intenta-
do —a través de correos electróni-
cos dirigidos a la alcaldesa, conce-
jales y autoridades de la Municipa-
lidad de Las Condes—, que se reti-
ren las pantallas con publicidad
que se montaron a ambos lados de
la pasarela que une los Parques
Juan Pablo II y Araucano”, recla-
mó José Luis Ibáñez.

Según él, la pasarela fue el resul-
tado de un concurso de arquitectu-
ra, con una inversión importante
en un proyecto emblemático para
unir ambos parques. “Banalizarla

con esas pan-
tallas contra-
dice el senti-
do por el que
se levantó... y
después nos
quejamos de
p o r q u é n o
c u i d a m o s
nuestro patri-
monio cultu-
ral”, dijo a Lí-
nea Directa.

El munici-
p i o d e L a s
Condes seña-
l ó q u e l a s
pantallas pu-

blicitarias instaladas en la pasarela
que une los parques Araucano y
Juan Pablo II “se encuentran apa-
gadas y en proceso de retiro, ya
que como municipio realizamos
las gestiones y notificamos a la em-
presa la no renovación del permiso
precario que venció en octubre y
que autorizaba su uso”.

Por ello, dijeron, la mentada em-

presa deberá proceder a su retiro a
la brevedad. 

Añadieron que “es importante
recalcar que como municipio no
solo estamos dando cumplimien-
to a la nueva norma lumínica que
comenzó a regir en nuestro país,
iniciativa que establece que di-
chos elementos deberán perma-
necer apagados entre las 12 de la
noche y las 7 de la mañana, sino
que vamos un paso adelante en
pro de la calidad de vida de todos
nuestros vecinos”

Valorización

Finalmente, sostienen que
aprecian los equipamientos de in-
fraestructura urbana que valori-
zan el espacio público, como es el
caso de esta pasarela, “cuya insta-
lación tenía como objetivo conec-
tar peatonalmente los parques, y
también crear un espacio de paseo
con amplias vistas hacia la cordi-
llera y cumbres cercanas, lo que
ha sido valorado por los usuarios
que van a ambos parques”.

Araucano y Juan Pablo II:

Pide retiro de pantallas
publicitarias de puente
que une dos parques

Municipio de Las Condes ya solicitó a la
empresa que las instaló que las quite,
pues su contrato venció en octubre.
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Como municipio,
asimismo, están
dando
cumplimiento a la
nueva norma
lumínica que
dispone que
dichos elementos
deberán
permanecer
apagados entre la
medianoche y las
7 de la mañana.

Este ascensor en la es-
tación de metro Escuela
Militar se encuentra
fuera de servicio desde
mayo, causando graves
inconvenientes a perso-
nas inválidas, adultos
mayores y madres con
sus guaguas. Hay una
escala de acceso muy
empinada y difícil para
este tipo de usuarios.

Oriana Rodríguez

FOTO DEL LECTOR Ascensor fuera de servicio

Le robaron cinco cheques, los
pagaron y el banco no se responsabiliza

Quiero dejar en evidencia la negligencia de la banca
frente a sus clientes y el déficit tecnológico de sus sis-
temas para resguardar los dineros.

Fui víctima de un robo de cheques y no me ente-
ré de ello sino cuando mi cuenta ya se encontra-
ba bloqueada: cinco cheques robados, de los
cuales tres se alcanzaron a cobrar (por caja);

firmas notoriamente distintas por montos de mi-
llones sin ser consultados ni al titular ni al ejecutivo;

solo en el cuarto documento, el cajero se dignó a con-
tactar al ejecutivo quien dio orden de no pago.

El banco hasta hoy se ampara en que hay similitud en las firmas y que por eso
se pagaron los cheques. Insisto, no es mi firma, no es mi letra y hoy la pyme no
tiene fondos para trabajar. Ese es el resultado.

Sergio Cabezas
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Reunión de alumnos en
campus universitario

Sofia Fouillioux

Hace unos días, un grupo de
alumnos de la Pontificia Univer-
sidad Católica, motivados por la
idea de fortalecer los lazos entre generaciones, decidimos organi-
zar una junta intergeneracional en el patio del campus después de
clases. El objetivo era simple: conocernos y convivir con nuestros
compañeros de facultad, específicamente de Arquitectura y Dise-
ño. Sin embargo, me sorprendió profundamente la reacción de las
autoridades universitarias ante esta actividad. Lo que era una reu-
nión espontánea e inocente entre alumnos fue interpretada como
una infracción, lo que derivó en medidas que, a mi parecer, resulta-
ron extremas e innecesarias. Se cerró el acceso al área con rejas,
impidiendo la entrada y salida de los presentes; se tomaron foto-
grafías y videos de los alumnos sin consentimiento; y, en un intento
de desalojarnos, se nos pidió abandonar el recinto. ¿Acaso el alum-
nado no tiene derecho a convivir y relacionarse en un ambiente se-
guro dentro de la universidad? ¿No podrían considerarse estas me-
didas como un acto de discriminación hacia los estudiantes? 

ACLARADO.— En respuesta a la carta de la alumna, de la Pontificia
Universidad Católica de Chile nos señalaron que el establecimiento “esti-
mula y apoya fuertemente las actividades estudiantiles en sus campus uni-
versitarios. Y para ello se han implementado lugares de convivencia estu-
diantil y, adicionalmente, se tiene un procedimiento formal para organizar,
desarrollar y solicitar los espacios para dichas actividades”. Precisan que
en este caso, no se siguieron los protocolos: “no se solicitó el espacio a
través del sistema definido y tampoco se cumplió con la normativa vigente
para actividades estudiantiles en los campus”. Debido a ello y a eventos
académicos que se desarrollaban paralelamente, “se informó a los organi-
zadores que debían dar por terminada la actividad y se impidió el ingreso de
nuevos estudiantes. Reiteramos que los campus UC están abiertos y dispo-
nibles para que nuestros estudiantes se recreen y convivan, siempre respe-
tando la normativa vigente, garantizando un ambiente seguro y preocu-
pándonos de no afectar las actividades académicas”.

E L  C A S O  D E S T A C A D O

Desafiliaron a su madre sin notificarla
Mi padre, adulto mayor y del cual soy su mandataria legal, está afiliado

a Banmédica hace varias décadas. Mi madre quedó incluida y siempre le
han dado cobertura. No obstante, al solicitar un reembolso supimos que
desde septiembre no está incorporada y que mantiene una enorme deuda. 

Según la isapre, salió como carga en 2008 y tomó un plan personal, que
“no pagó”. Jamás ha sido independiente y desconoce al empleador que
mencionan. La ejecutiva dijo que si no nos llegó la notificación, es porque
los datos de contacto estaban desactualizados. 

¡Pero no se firmó ningún documento! 

Viviana Ausset Mendoza
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